

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K. negyedévre 3 K. — f.
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő-tér 42. Gyarmathy-palota,
földszint az udvarban.

Debreczen az új g. k. magyar püspökség székhelyéért.

Az a nagy küzdelem, melyet Hajdudorog és Nyíregyháza folytatott a felállítandó gör. kath. magyar püspökség székhelyének elnyeréséért, nem lehetetlen, hogy Debreczen javára fog eldőlni. A kormány eredetileg is Debrecennek szánta e nagy, nemzeti jelentőségű intézményt és csak akkor nyomult az előtérbe Nyíregyháza, mikor Debreczen város polgármestere olyasféle nyilatkozatot tett a kormány előtt, hogy Debreczen már Hajdudorog mellett foglalt állást. Erről nem tudott a város polgársága, se a város törvényhatósági bizottsága, sőt még a városi tanács sem. Most pattant ki ez, ugyszólván az utolsó órában, mikor a székhely kérdése dolgában végleg határozni akar a kormány: a döntés előtt.

Az utolsó pillanatban lép most Debreczen a sorompóba és semmi kétség nem férhet hozzá, hogy nem hiába, hiszen ha a város közönsége már korábban értesül a kormány szándékáról, lelkesedéssel fogadta volna e nagy, nemzeti jelentőségű intézményt falai közé, hiszen méltóbb helye nem is lehet másutt, csak Debreczenben, a *magyarság évszázados órvárában*.

Hogy milyen lelkesen áll a sorompóba Debreczen közönsége, mutatja az a körülmény is, hogy Jósza Vince bizottsági tag indítványát, aki nagy lelkesedéssel állott e nemzeti ügy szolgálatába, ugyszólván néhány óra alatt 80 bizottsági tag, a törvényhatóság színe-jára írta alá, ami kétségtelenné teszi, hogy a jövő hét közepén tartandó rendkívüli közgyűlés, ha nem is egyhangulag, de többséggel fogja elfogadni és határozattá emelni az indítványt.

Nincs is természetesebb gondolat, hogy az új, magyar püspökséget Debreczenben kell felállítani, mert hiszen Hajdudorog, bár kész volna még erejét meghaladó áldozatra is, nem képes a püspökségnek azt a keretet megadni, mint Debreczen, Nyíregyháza pedig nem tud annyit áldozni, mint Debreczen.

Mindig akadtak szüklátkörű, kisínyes gondolkozású emberek, akik a

maga idejében nem képesek felfogni a legnagyobb eszmék jelentőségét sem. Debreczenben is akadt mindig néhány ilyen egyén; akad most is. Szerencsére azonban ezek nem sokat számítanak és szavuk nem döntő súlyu. A polgárság józan, értelmes többsége tisztában van azzal, hogy a magyar püspökség ügye *nem csak nagy, nemzeti ügy, hanem a városnak óriási nyereség, az az áldozat pedig, amit érte hozni kell, hasznos és gyümölcsöző befektetés, mely dusan meghozza a kamatait.*

Az indítvány, melyet pénteken délben nyújtottak be Jósza Vince és társai a főispánhoz, szó szerint így szól:

Tekintetes tv.-hatósági közgyűlés!

Nem kell bővebben indokolnunk, mily nagy nemzeti érdekek fűződnek a magyar gör. katolikusok részére engedélyezett püspökség felállításához; mert ha csak egy kissé gondolkojunk a kérdésen, tisztában kell, hogy legyen minden gondolkodó ember a felől, hogy az összes hatók közül egyedül egy, a magyar nemzeti ideáloktól áthatott egyházi szervezet lehet csak az az Archimédiusi csigásor, melylyel — bár lassan, de celtudatos munkával — kiemehetjük az egész nemzetiségi kérdést sarkából.

Az új egyházmegye, mely területileg Beregvármegvétől az Aldunáig és Budapesttől Gyergyógyimesig terjed, összesen 158 anyaegyházat foglal magában. Ezek közül a nagyvárad, szamosújvári és gyulafehérvárfogarasi egyházmegyékből átszított egyházközségek. Számszerint mintegy 50-60. ha nyelvében nem is, de érzésében minden esetre erősen román. Ha már most figyelembe vesszük még azt is, hogy különösen az erdélyi részen nincs olyan anyaegyház, amelynek 3-4, sőt 8-10 filiáléja ne volna, kerek számban 6-700-at tesz ki azon politikai községek száma, amelyeket a pápai bulla kifejezetten az új gör. katolikus püspökség érdekkörébe utalt.

Mármost, hogy mit jelentenek ezek a politikai magyar nemzettestébe befutó vérerek a magyarság, még közelebbről a magyar nemzeti állameszme szempontjából, úgy hisszük, nem kell bővebben indokolnunk, épp úgy, amiként nem szorul indokolásra az sem, hogy ez a nagy érhalózat csakis úgy fog életképesen funkcionálni, ha úgy érzésében, mint kulturájában magyar lesz az az intézmény is, mely ennek a nagy érhalózatnak a hordozója.

A gör. katolikus magyarság részére engedélyezett püspökség felállítása tehát nem egyesek, nem egyes társadalmi osztályok, nem egyes felekezetek magán ügye, hanem nemzeti ügy; s az a város, mely falai közé fogadja s intézményeivel együtt életképesé teszi a gör. katolikus magyarság részére engedélyezett püspökséget, ezzel a tényével egyben részesévé válik az aktív magyar nemzeti politikának — az a város

ellenben, amelyik ilyen, vagy olyan okból — hisz mi sem könnyebb, mint okot találni — elutasítja azt magától, öltözzék bár tetőtől-talpig nemzeti színbe, a legenyhébben kifejezve, mégis csak eladta a nemzeti ügyet — egy táj lencséért.

Am annak, hogy az új gör. katolikus püspökség a hozzáfizött nagy nemzeti várakozásoknak megfelelőhessen, az első és elengedhetetlen feltétele az, hogy már maga a székhely olyan helyen állíttassék fel, mely a maga kétségtelenül nagy nemzeti érzésével és nemzeti alapon nyugvó kulturintézményeivel nem csak belsőleg szolgálja azt a célt, amit az új gör. katolikus püspökség végeredményében tendál, hanem külsőleg is súlyt, erőt, tekintélyt tud annak kölesőnözni.

E részben elegendőnek véljük, ha arra utalunk, hogy vannak olyan inponderabilitások, amelyek sok esetben nagyobb erővel hatnak a társadalmi élet bizonyos irányu kialakulására, mint a legerősebb kényszer eszközök.

Kétségtelen már most, hogy abban a küzdelemben, amit magyar ajakú gör. katolikusok több, mint fél századon át a magyarságukért folytattak, Hajdudorog mindenkor vezérszerepet játszott s vétenék a megkívántató tárgyilagosság ellen, ha el nem ismernék, hogy Hajdudorog községe ezzel a bátor és kitartó küzdelmével, mintegy erkölcsi alapjait rakta le a felállítandó gör. katolikus püspökséghez való igényének. Bizonyos azonban az is, hogy Hajdudorog abban a nagy, szinte robbanásszerű anyagi és kulturális fejlődésben, mely csak a legutóbbi 2-3 évtizedet is jellemzi, oly annyira hátramaradt, hogy még csak a legszükségesebb kulturintézményeket sem képes nyújtani az új püspökségnek. Már pedig, hogy ez a kérdés mily döntő szerepet játszik a felállítandó gör. kath. püspökség életében, elég, ha arra utalunk, hogy a nős, családos gör. kath. papságnak és tanítósnak, valamint a központ felé gravitáló gör. katolikus fiataloknak éppen ezekre a kulturintézményekre van elsősorban és legfőbbképpen szüksége, ha csak azt nem akarjuk, hogy a megfelelő intézmények hiján, a nagyvárad, balázsfalvi, vagy éppen belényesi román tanintézetekben szivjon magába ez az emberanyag továbbra is — magyarságot.

Érzi ennek a kérdésnek a rendkívüli fontosságát maga a gör. katolikus közvélemény is.

S éppen ez az az ok, mely a görög katolikus magyarság tulnyomó részét Nyíregyháza mellé sorakoztatta nem csak, hanem e mozgalmat erejében oly nagyra növelte, hogy félős, hogy a viszonyok kényszerítő nyomása következtében Nyíregyháza város fogja a maga számára kamatoztatni azt az eszmét, amelynek bölcsője voltaképp hajdu földön ringott.

Mert nézzük csak, mit jelent egy város életére, ha pusztán anyagi szempontból vizsgáljuk is a kérdést?

A pápai bulla, mely valójában nem egyéb, mint a magyar kormánynak örök időkre kötött egyezmény, 92 ezer koronában állapítja meg egymagában a püspök és a

Az összes tanintézetek

részére új és használt iskolakönyvek, papír-, író- és rajzszerk a legolcsóbban kaphatók Csáthynál, Piac-utca 8. Telefon-interurbán 296.

hat tagból álló káptalan jövedelmét. Ebben az összegben azonban nincs benne sem a papnevelő-intézet, sem a tanítóképző, sem a papság által szükségképp felállítandó fiú és leány internátus tanárainak és előjáróinak fizetése, sem pedig ezen intézetekben elhelyezendő fiatalság után várható jövedelem. Ugy, hogy ha csak ezeket az intézményeket vesszük is számba, nem tulozunk, ha azt állítjuk, hogy legalább is 250—300.000 koronát tesz ki az az összeg, amit évenként az új gör. katolikus püspöki székhely a helyi piacnak hoz.

Sokakból talán kétséget vált, majd ki az a tény, hogy a pápai bulla s. Ö felsége legmagasabb elhatározása örök időkre is Hajdudorogot jelölte meg a püspökség székhelyéül s másrészt, hogy a kérdésben egy előző közgyűlésén maga Debrecen szab. kir. város törvényhatósága is Hajdudorog javára döntött.

Ezekkel az aggodalmakkal szemben eleget, ha arra utalunk, hogy a pápai bulla „örök időre” szövege kijelentése, a székhelyt illetően, csak szokásos formulák, amelyek ép úgy nem akadályozták meg a székhelynek más helyüvé való áthelyezését, amiként nem képezik akadályát annak sem, hogy a munkési püspökség alapítása után 4 év múlva Ungvárra, a gyulafehérvár—fogarasi ersekétség pedig Balazsialvára helyezzessék át.

Igaz már most, hogy Debrecen szab. kir. város törvényhatósági közgyűlése ebben a kérdésben egyszer már állást foglalt. Igaz ez is, hogy akkori állásfoglalása Hajdudorog javára szót. Ne feledjük azonban azt se, hogy idegében élünk, rohamosan haladunk s hogy ebben a rohamlépésben bizony-bizony sokszor nincs elég időnk, hogy a dolgok mélyére tekintsünk. Másrészt ne feledjük azt se, hogy a székhely kérdése a gör. katolikus magyarságot úgy szólva két ellenséges táborra osztotta s hogy ennek a mondhatni végsőig kiélezett ellentétnek kiegyenlítése — a cél érdekében! Debrecen városának elsőrendű kötelessége.

Nem alattjuk a törvényhatósági közgyűlést. Bizonyos, hogy amennyiben a magyar kir. kormány a tárgyalásokat Debrecen szab. kir. várossal felveszi a püspöki székhelynek Debrecenbe való áthelyezését bizonyos feltételektől, bizonyos anyagi áldozatoktól fogja függővé tenni. Hogy mily mérvű lesz az az áldozat, nem tudjuk. De ha figyelembe vesszük azt az értéket, amit Hajdudorog és Nyiregyháza város részint telekterekben, részint készpénzben e célra megajánlottak, véleményünk szerint körülbelül 3—400.000 koronára tehető az az összeg, amely körül az áldozat nagysága variál. Kétségtelenül nagy összeg.

De ha meggondoljuk, hogy Debrecen szab. kir. város közönsége, csak a közel múltban ennél sokkal kisebb jelentőségű kulturintézményre is tetemesen többet áldozott, ha meggondoljuk, hogy anyagilag még ez az áldozat is busasan meghozza a maga kamatát s hogy ugyanakkor városi politikánk egy újabb s mondhatnók a fölállítandó egyetemmel csaknem egy jelentőségű pillérét alapozza meg ismét a magyar nemzeti kulturának: meg vagyunk már győződve, hogy a törvényhatósági közgyűlés meg fogja érteni a nagy nemzeti jelentőségét ennek a kérdésnek s még ha áldozatába kerül is, nem fog elzárkózni attól, hogy az új gör. katolikus püspökség, mint az arra legilletékesebb helyen: Debrecen szab. kir. városban nyerjen elhelyezést.

Ugyanazért ennek a nemzeti létünk békés továbbfejlődésére nézve mondhatnók elsőrendű kérdésnek, illetén való felismerése arra az elhatározásra vezetett bennünket, hogy most, amikor a püspökség felállítására már befejezett tény, a székhely kérdését illetően, egy konkrét indítványt álljunk

elő is korábbi állásfoglalásával szemben arra kérjük a törvényhatósági közgyűlést: mikép a magyar kir. kormányhoz sürgősen felírni méltóztatásuk az iránt, hogy a gör. kath. magyarság részére engedélyeztet új püspökség székhelye, a nagyméltóságú püspöki kar első javaslatához képest Debrecen szab. kir. városban helyeztessék el s amennyiben ez a magyar kir. kormány részéről bizonyos feltételektől, bizonyos anyagi áldozatoktól tételenek függővé, ez irányban a tárgyalásokat vegye fel s e célra küldjön ki kebeléből egy 3 tagú bizottságot.

Teljes tisztelettel:
Debrecen, 1912. szeptember 6.

Az aláírók.

Az indítványt 80 bizottsági tag írta alá, köztük néhány tisztviselő is. Az aláírók névsora a következő:

Aczél Géza főmérnök, Bakóczy Gábor, dr. Balkányi Miklós, Balogh István, Bárdos Géza, Békés Lajos, Benlő János, Csanak József, Csóka Sámuel tanácsnok, Cziffer Nándor, Dávidházy Kálmán, Debreczeni Lajos, Deutsch Sámuel, dr. Dóczy Emil t. alügyész, Ekl József, Falk Lajos, dr. Freund Jenő, Gaál Ferenc, dr. Gáspár Géza, Geréby Pál, Grósz Nagy Ferenc, dr. Hegedüs Jenő, Hochfelder Jakab, Hoffmann Sándor, Horváth János, Hutlész Kázmér, Jósza Vince, Kaszánitzky Andor, Keeskés István, dr. Kenézy Gyula, Kernhoffer József, Kertész Imre, ifj. Kertész István, Kertész János, Kiss Ignác, dr. Kocsár Gábor, Komlóssy Dezső, dr. Komlósy Imre, Kovács Aladár, Kovács Lajos, dr. Leitner Adolf, Lestyán Adorján, Mandel Zsigmond, May Andor, Móricz Ferenc, Nagy Albert, dr. Nagy Jakab, Nagy Sándor számvevő, Németh András, dr. Nyíri Ernő, Pálfi Gábor, Publíg Ernő, Radákovich Géza, dr. Révi Nándor, Rickl Géza, Riesz Henrik, Rochlitz Arthur, ifj. Schwartz Vilmos, Somossy László, Suhajda Béla, dr. Szabó Mihály, dr. Szikszói Szabó László, Szántó Győző, dr. Szántó Sámuel, Szathmári Ferenc, Szentesi János, Szentkirályi Tivadar, dr. Szöllős Dezső, Thieszen Arthur, Tóth István, dr. Ujlaki Hugó, Ungvári József, Váci János, Varjasi Imre, Vadon Sándor, Váray János, Vecsey Zoltán, Zelinger Ede.

Mikor lesz a közgyűlés?

Mint értesülünk, Jósza Vince és társainak indítványának tárgyalására Domahidy Elemér főispán sürgősen összehívja a törvényhatósági bizottság közgyűlését, mely szeptember 11-én, vagy 12-én lesz. Semmi kétség az iránt, hogy a közgyűlés, ha talán nem is egyhangulag, mint kívánatos volna, de mindenesetre nagy többséggel fogja elfogadni az indítványt, hiszen oly nyilvánvaló, milyen nagy erkölcsi és főleg anyagi haszon fog háramlani Debrecen városára, ha az új püspökség székhelye lesz.

Büszkesége és dicsősége lesz Debrecennek, hogy *állandóan két, magyar püspök fog székelni falai közt!*

Új női kalap-szalon.

A nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozzuk, hogy női kalap-szalonunkat megnyitottuk

Arany János-u. 1. sz.

(Csanak-ház.)

Tisztelettel

Török Irén és Ts.

Egyház és iskola.

Tanévnyitás. A kegyesrendi róm. kath. főgimnázium tanévnyitó ünnepe tegnap folyt le. Az intézet félezer ifjúsága tanárai kíséretében vonult a templomba, ahol a padosorokat már a szülők foglalták el. Az ünnepi misét dr. Lóky Béla igazgató, házfőnök mondta s ezalatt az ifjúsági énekkar adott elő egyházi énekeket. A „veni sancte” után az ifjúság a főgimnázium tornatermében gyűlt össze, ahol dr. Lóky Béla igazgató tartalmas, szívhezszóló és szeretettől bőségesen áthatott beszédet intézett az ifjúsághoz, amely kétségtelenül meleg talajra talált a ifjúság szívében, a szülők pedig elismerés és köszönet mellett gratuláltak az igazgatónak a lelkes és nemes oktatásért, amellyel az ifjúságot az iskolai évbe bevezette. Ma már megkezdődtek a rendes tanítások.

Iskola könyvek

- ◆ a Róm. Kath. Főgimnázium, Svetits Intézet valamint az összes iskolák részére, kaphatók eredeti áron. Használt tankönyvek féláron.

Antalfy József

1539

könyv- és írószer kereskedésében,
Szent-Anna-u. 13. Új Bankpalota.

Nagy ellentétek.

Lesz-e ebből béke?

A miniszterelnök azt mondja, hogy abban a pillanatban, amikor a Bárczy-féle határozati javaslatot elfogadtatta, megtette az első lépést a parlamenti béke felé. Az ellenzéken áll, hogy ezt az első lépést honorálja-e s a megjelölt alapokat a tárgyalások alapjául elfogadja-e.

Ezek után azt hisszük, konkrét formában megállapíthatjuk a kormány és a vele harcban álló parlamenti ellenzék békefeltételeit. Mit ajánl fel a kormány?

1. Tisza távozik helyéről.
2. A mentelmi jog kodifikálása.
3. A házszabályok új revíziója pártközi tanácskozáson az ellenzékkel együtt ejtessék meg. A kormány szerint e két kérdésnek, mint tárgyi alapnak, elfogadása elvi jelentőségű.

Mit akar az egyesült ellenzék?

1. Lukács és Tisza távozzék;
2. törvényben biztosítsák, hogy a június 4-éhez hasonló dolgok soha ne történhessenek;

3. Sürgősen alkottassék meg a demokratikus választói reform, amely nem lehet kevésbé radikális annál, mint amilyent az egyesült ellenzék tervezett.

Ha a kormány és az ellenzék feltételeit összehasonlítjuk, könnyen megállapíthatjuk, hogy az ellenfelek között még nagy különbségek vannak. Először is Lukács maradni akar, Kossuth, Justh, Andrassy, Apponyi és

Megérkeztek az őszi idényre Moskovits Fózsef
a legfinomabb angol szövetek 1298 **uri szabó divattermébe.**

Károlyi pedig csak napokkal ezelőtt jelentették ki külön-külön, hogy Lukácsnal nem tárgyalnak. Eddig legalább ez az álláspont. Azonban úgy a kormánynak, mint az ellenzéknek kötelessége az ország érdekében, hogy a békéért mellőzzék a személyes kérdéseket. Ami pedig a gönci határozatot illeti, az ellenzék ezt sem tartja elég alapnak a békére, mert a mentelmi jog eddig is fenállott és Tisza mégis rendőrkordont vont a parlament körül.

Vármegye.

Hajdúvármegye 1913. évi költségvetése. A vármegye háztartási alapjának 1913. évi költségelirányzatát pénteken délután 3 órakor tárgyalta le Kovács Gyula alispán elnöklete alatt a közgyűlés által küldött bizottság. A költségvetést Budaházy számtanácsos ismertette és azt a bizottság úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta. A vármegye személyzeti kiadásai a status rendezés folytán lényegesen emelkedtek, aminek következtében emelni kell az állami hozzájárulást.

Társas élet.

A jövő zenéje. — Fenyegetés.

Procezné nagyon divatos és előkelő fűrdőhelyen nyaralt. A kurszalóban egy nagyhaju és nagyhirű olasz zongoraművész is ismerkedett meg.

A híres zongoraművész udvarolt a hájakban dus önagságának, aki illő hozzáértést mutatva, hallgatta a művész bókjait és a bókhoz mellékelte zongorajátékot.

A futamok és trillák, modern szimfónia-törredékek nagyon is zürzavarosnak tünnek fel Procezné előtt és végül megkérdezte:

-- Drága mester, mi az, amit játszik? Olyan ismeretlen...

— Saját szerzeményeim, — felelte büszkén a mester, — a jövő zenéje...

— A jövő zenéje? — fuvalázta Procezné, akkor mondja kérem, miért játsza a jelenben?

Még a régi Népszínházban történt, hogy egy izben egy dilettáns oporetjtét adták elő. A szerző azonban nem elégedett meg a zeneszerzői babérokkal, hanem dirigálni is akart, hogy mint dirigens arasson tapsokat. Tehát kijelentette, hogy a századik előadást ő fogja dirigálni.

A kilenvenkilencedik előadás után odaállt eléje a zenekar megbizottja, aki a következő kis beszédet intézte hozzá:

— Hallottuk, doktor ur, hogy a századik előadást ön fogja dirigálni. Igaz ez?

— Igaz...

— Hát mi csak tisztelettel bátrak vagyunk megkérdezni, hogy kap-e a zenekar vacsorát vagy sem? Mert ha kap, akkor dirigálhat a doktor ur, úgy, ahogy akar, mi majd jól megcsináljuk a magunk dolgát. De ha nem kap — tette hozzá vészjósló arccal a szónok — akkor úgy fogunk játszani, a hogy a doktor ur dirigál!

Városháza.

Szabadságon. A polgármester néhány napi szabadságra ment, melyet macsi birtokán fog eltölteni. Távollétében Körner Adolf főjegyző helyettesíti.

Az új szervezet és a városi törvény. Sok évi herce-hurca után végre végleg jóváhagyta a belügyminiszter a város szervezeti szabályrendeletét, mely 12 évig készült, azonban még most sincs készen, mert a miniszteri leirat értelmében az új, városi törvény rendelkezéseihez képest módosítani kell.

Elhunyt városi hivatalnok. Nagy részvételt keltett a városházán Veres Imre halála. A legutóbbi időkhöz pontosan látta el hivatali teendőit, bár már régóta betegeskedett; tüdőbaj sorvasztotta. Az elhunyt hivatalnok a katonaiugyosztály iktatója volt és 12 évet töltött a város szolgálatában. Pontos és szorgalmas hivatalnok volt; csendes és szerény modoráért rendkívül szerették tisztviselőtársai. Koporsójára kartársai koszorút helyeznek. Temetése holnap lesz. Az özvegye és fogadott fia siratja.

Jelölés a nyomdai könyvvezetői állásra. A városi nyomdánál megüresedett könyvvezetői állásra a jelöléseket pénteken délután 6 órakor ejtette meg a nyomdai felügyelő-bizottság Körner Adolf főjegyző elnöklete alatt. A pályázók közül három jelöltek, de a határozatot titokban tartják. A városi tanács legközelebbi ülésén választás utján tölti be az állást.

Az 1913. évi költségvetés. A város jövő évi költségvetését már elkészítette a számvéviség, csupán az összesítés van hátra. Kondor Kálmán főszámvéviség-helyettes a jövő héten fogja a költségelirányzatot betérjeszteni a tanácshoz, hogy a bizottságok még idejében letárgyalhassák.

Kárpitosok mozgalma.

A kollektív szerződés érdekében.

A debreceni kárpitossegédek körében mozgalom indult meg. Kollektív szerződést alkottak ugyanis, amelyben fixirozták követeléseiket.

Ezek közül legfontosabbak: a nyolc és félórás munkaidő, továbbá a 32 filléres órabér minimum. A munkások számára pedig külön hetibérminimumot állapítottak meg.

A munkaadók egyrésze eleinte idegenkedéssel fogadta ezt az új tervezetet. Álláspontjuk azonban értesülés szerint azóta megváltozott.

A helyzet ugyanis az, hogy nyolc munkaadó közül tegnap már hét aláírta a kollektív szerződést. Csúpn egy céggel nem jött létre még az egyezség s ennek munkásai hétfő óta sztrájkban is allanak.

A kárpitossegédek mozgalma így már a befejezéshez közeleg.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Figyelem!

Debreczen legolcsóbb bevásárlási forrása a

„Verseny”

kész férfi-, fiu- és gyermekruha áruház

DEBRECZEN, Piac-utca 61. sz. (Fischer-ház.)

A Szent-Anna-utcával szemben.

Az összes őszi és téli férfiruha újdonságok állandóan raktáron. **Az árak olcsóbbak mint bárhol.**

:-: A cégre tessék ügyelni. :-:

Verseny férfiruha áruház

Piac-utca 61. szám. 1608

Színház.

Gyerekek! Az Uranusban szombaton, szeptember 7-én, délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig rendkívüli félhelyáru gyermekelőadás lesz, e célra külön összeválogatott, tanulmányos, ismeretterjesztő és mulattató, remek műsorral! A mesés műsor fénypontja: Az északi sark meghódítása. Nagy látványos, fantasztikus, színes kép 2 felvonásban. Azonkívül a fényes műsor! Minden iskolaköteles gyermek (fiúk és lányok), kik ezen előadásra eljönnek, egy Csáthy-féle díszes kiadású Iskolai zsebnaptár-nyertes kapnak ajándékba, melyben a tanórarenden, naptáron, címek és névnapok jegyzékén, pénztári naplón, osztályzati jegyzékén, hasznos olvasmányokon, verseken, adomákon és noteszen kívül még négy darab jegyutalványt kapnak, melylyel az Uranus-színház előadásait csekély belépő-díj mellett látogathatják. Hely-árak: Felső páholy 4 személyre 2 K 50 fillér, alsó páholy 8 személyre 3 K 50 fillér, zsölye 60 fillér, zártszék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. hely 25 fillér, III. hely 20 fillér.

Az Uranus mai, monstre műsora. 10 újdonság. 1. Kuala Lumpur, a maláji egy. államok fővárosa. (Gyönyörűen színezett természet felvétel.) — 2. A Dánieli's csoport. (Az ugró bajnokok. Artista mutatvány.) — 3. A podgyász kalap. (Komikus történet.) — 4. Hogyan képződnek a hegyek? (Ismeretterjesztő természet felvétel.) — 5. Willy barátja az elefánt. (Életkép a cirkusz világából.) — 6. Mari tul szőfagadó. (Rendkívül neveltető.) — 7. A villamosság csodája. (Galvanoplasztik. Fizikai tanulmány.) — 8. Pali mint szobainas. (Rendkívül neveltető.) — 9. Max nászutja. (Irta és előadja Max Linder.) — 10. A lemondás. (Elszász színmű 2 felvonásban. Színes felvétel! Főszereplő Napierkovszka k. a., a párisi „Odeon” színház tagja.)

Közkívánatra még színtre kerül a „Lemondás” című színmű, Napierkovszka k. a., az „Odeon”-színház tagjával a főszerepben, amelynek nagy sikere arra készítette az igazgatóságot, hogy még két estén bemutatassa e remek képet. Holnap ez a fényes műsor utoljára látható. Előadások kezdete este pont 7 órától. Bemenet pont 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz 10 órakor. Előadás közben nincs bemenet, csak a fen-

A nagyérdemű hölgyközönség b. tudomására hozom, hogy külföldi tanulmány utamról hazaérkeztem s elsőrendű műtermekben készülnek a legújabb modellek szerint **angol és francia ruhák**, stb. stb.

Várady József

nőlszabó mester

1565 Kossuth-u. 22. sz.

tebb jelzett időben. Egy előadás 2 órát tart, közben 10 perc szünettel, mely idő alatt szellőztetés van. A nézőtér a legmodernebb, kényelmes ülőhelyekkel van felszerelve. Buffet. Cukrászda. Ruhafár. Városhelyiségek. Hat személyes salon zenekar. A helyiség tágas, hűs! Allandó szellőzés. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafik jegyek érvényesek.

Az Uranus színház vásártéri, nyári helyiségében ugyanaz a műsor kerül minden este bemutatóra, amelyik a „Korona-Passage”-ban (Színház átjáróban). Azonban hétköznap, esténként csak egy előadás, este pont 9-től 11-ig, a rendes helyárakkal. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek minden hétköznap este.

A halápi bicskás.

Aki más helyett magát szurta meg.

Elégé ismeretes az a közmondás, hogy aki másnak vermet ás, maga esik bele. Erről az igazságról keserves meggyőződést szerzhetett tegnap egy halápi legény.

Orosz Gábor a neve s a Lókodi-tanyán kocsiskodik. Alig 22 éves s így még nem esett túl a katonasoron. Sőt éppen most dől el, hogy lesz-e belőle kaszárnya lakója vagy sem?

Ma kell ugyanis sorozáson megjelennie Balmazújvárosban. Ennek öröme aztán Orosz Gábor itt Debrecenben egy kis dárídót csapott a **Vörösokörben**. Cimboráival együtt nyakalták a bort, aminek az lett a természetes következménye, hogy be is rugtak annak rendje és módja szerint.

Orosz Gábor italos állapotában összeveszett egy társával, sőt annyira elragadtatta magát, hogy bicskát rántott. A késsel ellenfelét akarta megszurni, az azonban hirtelen elugrott előle s így a bicskás legény a saját combjába vágta kését. Az éles penge mély sebet ütött s a legényt egyszeriben elborította a vér.

A csetepaté hangjaira Ragályi Sándor 20-as számú rendőr lett figyelmesé, aki azonban már csupán Orosz Gábort találta a csatatéren, mert a többiek elillantak. Őt elő is állította a rendőrségen, ahol dr. Varga Eml főorvos bekötözte sérülését, azután redig elbocsátották.

Legszebb
nyakkendők
Feketénél.

1603

Ujdonságok

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap, a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Gáborjani Szabó Gábor s.-lelkész, Kistemplomban 9 órakor Hajdu Gyula s.-lelkész, 11 órakor Nagy Lajos s.-lelkész, Kossuth-u. templomban Boér Károly vall. okt. lelkész, Ispotályi templomban Bodnár Gábor s.-lelkész, városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, Csapókerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész. Homokkerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész.

*** Axmann Gyula temetése.** Nagy részvét mellett temették el pénteken délután 3 órakor a tragikus körülmények közt elhunyt Axmann Gyula volt hortobágyi állatorvost, akinek holttestét a család a Hortobágyról behozatta a városba. A temetés a Batthyány-u. 22.sz. gyászaházból történt, ahol Gróh Ferenc kispópost, róm. kat. plébános végezte az egyházi szertartást. A temetésen nagyszámu közönség volt jelen, igen sok városi tisztviselő, az elhunyt tisztársai, jóbarátai és ösmerősei. A városi tanácsot Csóka Sámuel és Medgyaszay Miklós képviselte. A koporsót rengeteg koszoru borította, egyrészt külön kocsit vitte a temetőbe. A ravatalra koszorut helyezett a városi tanács is. A koporsót a beszterlés után négylovas hintó vitte a róm. hath. temetőbe, ahol örök nyugalomra helyezték.

*** Kinevezés.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Kocsis Árpád algyógyi lakos, jogszigorlót, a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjas gyakornokká nevezte ki.

*** Vissza Amerikába!** A múlt évben jött haza Amerikából Csutoros Elek amerikai ref. lelkész, a magyar egyházmegye esperese. A siteri (Bihar vármegye) ref. gyülekezet választotta meg lelkészének. A szép tehetségű ref. lelkész azonban 6 gyermekével nem tudott megélni csekély fizetéséből, neveltetni sem tudta gyermekeit és még kilátása sem volt rá, hogy Siteről, ezen istenhátamegetti, bihari faluból szabadulhasson és tehetségéhez képest érvényesülhessen. Amerikai hívei azóta folyton hívták vissza, míg végre az anyagi érdek döntött és Csutoros Elek kénytelen visszamenni Amerikába, hogy megélhessen. A kivándorló lelkészt, aki most, élete virágjában örökre bucsut mond hazájának, most Debrecenben időzik pár napig családjával, a Columbus városában levő, virágzó ref. gyülekezet hívta meg a lelkészi állásra. Nehézy nap mulva már utra kel és Magyarország egy népes, derék magyar családdal lesz szegényebb. Így pusztulunk, veszünk.

*** Öngyilkosság idegenben.** Münchenből táviratozzák: A Tegen-tó melletti Rodach-Egerben tegnap öngyilkos lett egy dr. Markovics nevű budapesti ember ott nyaraló felesége. Revolveréből magára lőtt és nyomban meghalt. Levelet nem hagyott hátra, amelyben megírja, hogy férjét Szerbiába helyezték át, ahova azonban nem akarta követni. Markovicsné husz esztendő volt és két kis gyermeket hagyott hátra.

*** Megszűnt sztrájk.** Ezzel a címmel a helyi lapok f. hó 3-iki számában közlemény jelent meg, mely szerint a vas- és rézbutorgyárban kitört sztrájk azért szűnt meg, mivel az iparhatóság meggyőzte a munkásokat kivánságuk alaptalanságáról. E közlemények nem felelnek meg a valóságnak. A konfliktus a gyár igazgatójának azon nyilatkozatával intéződött el, hogy a helytelen munkabeosztásból és anyaghányból származó munkakésedelmek a jövőben nem a munkások rovására iratnak. Ez volt az ütközőpont és az erre vonatkozó megnyugtató nyilatkozat alapján szűnt meg a sztrájk. A magyarországi szociáldemokratapárt hajdumegyei végrehajtó bizottsága, Debrecen.

*** Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kiss Zsuzsanna ref. 74 éves, Mikó Lajos ref. 6 éves, Székely Katalin izr. 22 hónapos, Farkas Imre ref. 7 hónapos.

*** Háztulajdonosok gyűlése.** A debreceni háztulajdonosok egyesülete, vasárnap délelőtt fél 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre meghívja az összes háztulajdonosokat. A házi csatlakozások borsos számláinak behajtása körüli sérelmek orvoslása képezi a gyűlés tárgyát. Értesülésünk szerint az egyesület a kormányhatósághoz akar felírni, hogy a felmerült sérelmeket orvosolja.

*** Megszavazták a halálbüntetést.** Tegnap délután kezdődött meg Bécsben a jogászygyűlés bünyügyi osztályának ülése. Dr. Kahl referens, rezolúciót terjesztett elő, amelyben a halálbüntetés fenntartását javasolja. Hivatkozik a halálbüntetés elriasztó hatására s azután a halálbüntetés ellenségeinek egyik fő érvéről, a „bírói tévedések”-ről szól. — A mai büntető eljárás és törvények mellett szinte kizárt — mondotta — a reparálhatatlan tévedés. Kahl professzor után Warhanek birodalmi tanácsos beszélt a halálbüntetés ellen. Beszéde viharos vitára adott alkalmat. Az ülés szavazással zárult. Kahl és Warhanek javaslatai felett döntöttek. Az eredmény: 114 szavazattal győztek a halálbüntetés hívei, a halálbüntetés ellenségeinek 110 szavazatával szemben.

*** Kiállítás.** Már a főtéri plakátok jelezték Blattner Géza festő- és iparművész növendék képkiallítását, ami vasárnap, délelőtt 8 órakor a Royallal szemben lévő, külön e célra berendezett gyönyörű kiállítási helyiségben. Piac-utca 89. szám alatt meg is nyílik, 40 fillér rendes és 20 filléres belépő-jegyek mellett. Ez alkalommal kerülnek az ifju művész müncheni, majd técsői képei, skizzei és tervezetei a nagy nyilvánosság elé. A kiállítás anyagát olaj- és vízfestmények, ugyszintén grafikai munkák képezik. Ismerve pedig a debreceni műértő közönség érdeklődését, minden művészi megjelenés iránt, ezuttal is felkéri a szép, de bizony nehéz pálya felé induló ifju a nagyérdemű közönség becses partfogását és kéri, hogy a kiállítás széleskörű látogatása által, mintegy impulzust adjon neki a további alkotások hosszú sorozatára. A tárlat 8 napig lesz nyitva.

*** A zenekonzervatoriumi beiratkozások** mindennap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig eszközölhetők. Főtanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, cimbalom, szavalat. Tandij 8 korona havonként. A közép-osztályokban 10, a felsőkben 12. Beiratási díj egész évre 5 korona. Tanárok: áll. kép. okl. tanárok, művészek és elismert pedagógusok. Felvétetnek kezdők és haladók. Bővebb felvilágosítással szolgál P. Nagy Zoltán igazgató. (Kossuth-u. 20. sz. Telefon 879.)

Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás.

Az összes raktáron lévő áruk a legolcsóbb árban kaphatók.

Zavatzky Leo
Debrecen, Piac-utca 16. szám.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik szeretve tisztelt megboldogult férjem elhalálozása alkalmából részvét nyilatkozatukkal, vagy írásban, vagy szóval felkeresni szívesek voltak s ezzel bánatomat enyhíteni igyekeztek, ez uton mondok hálás köszönetet. Külön kell köszönetemet kifejezni Debrecen sz. kir. város tek. tanácsának, továbbá a debreceni állatorvosi és mátai tisztviselői karnak, azért az igazán megtisztelő részvétért, amelyben szegény, megboldogult férjem halála alkalmából részesítettek. Nemkülönben Ekl József temetkezési intézetének igazgatója, lelkiismeretes, kivételes szolgálatáért. Tisztelettel özv. Axmann Gyuláné.

* **Meteor mozgó-színházban** egymást érik a szebbnél-szebb Nordisk társadalmi drámák, melyek a kopenhágai dán királyi színház művészeinek előadásával indultak világot hódító utjukra, hogy ezzel tekintélyt és díszségeket szerezzenek ugy hazájuknak, valamint a dán művészetnek, melyet rövid pár év előtt még hírből is alig ismert valaki és mert a legelső helyen állanak a kinematográfia történetében. Tőlük indultak ki legelsőben a 2 és 3 felvonásos, szebbnél-szebb társadalmi drámák, amelyek az egész világon a legnagyobb elismerést és feltűnést keltették a kinematográfia piacán és ezzel aranybetűkkel irták be nevüket a kinematográfia történetének könyvébe. Ma, szombaton a Nihilisták című, orosz társadalmi dráma kerül bemutatásra, a kopenhágai dán királyi színház világhírű művészeinek előadásával, fényes, új műsor keretében. Holnap, vasárnap is ugyanezen műsor. Hétfőn A nagyvilágban című, Nordisk társadalmi dráma kerül bemutatásra, 3 felvonásban. Rendes helyárak, dán művészek.

* **Róm. kath. főgimnázium és Svc-tis-intézet tankönyvei** Antalffy Józsefnél.

* **Elismert legszebb uri divat** újdonságok, világhírű Ita, Borsalinó és Picklerkalap különlegességek a legnagyobb választékban Frank Testvéreknél, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvételnél — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francialisatióhoz, arsonvaisatióhoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen. Kossuth-u.

* **Iskolakönyvek**, új és ódon, utóbbi fél áron az összes iskolák részére kaphatók Antalfnál, Szent-Anna-u. 18.

* **Iakolás leányok és fiúk részére** intézeti **fehérművek**, paplan, matrac, harisnyák, zsebkendők olcsón kaphatók Szabó Lajos fiainál.

* **Ócska iskolakönyvek**, valamint újak is, az összes iskolák részére kaphatók Hegedüs és Sándor könyv- és papirkereskedésében, Kossuth-u. 11.

* **Percei Carola tánc- és balett-mesternő** szeptember 12-en kezdi az őszi táncoktatást. Lesznek délutáni gyermek colonok kezdőknek és haladóknak, amelyben főszűly helyeztetik a járás, szép testtartás és a társasági jó modor elsajátítására. Boszton külön órák. Esti colonok. Zárkörű külön csoportok. Tandíj 20 korona. Azok részére, kik mint balett táncosnők óhajtnak magukat kiképeztetni, külön tanfolyam nyílik meg. Beiratkozni lehet a tánciskolában, Piac-utca 32. (Lakás ugyanott, II. emelet.)

* **Még mindig van a 10 koronás lüster-köpenyekből** raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból már újdonságok érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa“ vászonkalapok 6 korona, Saisonból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, *Rózsa Lajos* vezetése alatt álló divatruházban, Alföldi-palota.

* **Legújabb szabásu reformfüzők**, tulhalmozott raktár miatt, rendkívül olcsó árban kaphatók Biri Rózsánál, Piac-utca 42. Kézi- és tanuló-leányok fizetéssel felvételnek.

* **Hatóságilag fertőtlenített, bacillusmentes** ódon tankönyvek és új iskolakönyvek, az összes iskolák részére Aezél antiquáriumban szerezhetők be, Első Takarékpénztár palotában.

* **Kereskedő főnök urak figyelmébe.** Beiratások a debreceni kereskedő tanonciskolában f. évi szeptember hó 6-án, pénteken és 8-án, vasárnap délelőtt 10—12 óra között az igazgatóság hivatalos helyiségében (II. épület, I. emelet, 23. szám) történnek. Az első ízben beiratkozók tanonc-szerződésüket, születési és legutolsó iskolai bizonyítványukat is kötelesek bemutatni. Minden beiratkozó tanuló a főnök által kiállított és aláírt felvételi lappal jelentkezik az igazgatóságnál, ilyen felvételi lapok a kapusnál díjtalanul kaphatók. Beiratkozásakor lefizetendő az első félévi tandíj, még pedig, ha a főnök a Kereskedő Társulatnak tagja: 16 korona, ha pedig nem tagja, akkor 20 korona. A második félévi tandíj február hó első felében fizetendő. A beiratkozási kötelezettség az 1884. évi t.-c. 82. §-a értelmében a próba-időre felvett tanoncokra, végül az ugynevezett gyakornokokra is kiterjed. Mindezeket azon figyelemmel hozzuk a kereskedő főnök uk tudomására, hogy a beiratás elmulasztása esetén a rendőrfő apitányság, mint I. fokú hatóság hivatott a mulasztó főnökök ellen az ipartörvény teljes szigorával eljárni. A javító- és pótlóvizsgálatokat szeptember hó 8-án 10—12 óráig vesszük fel, a későbbben jelentkezők csakis a mulasztás kellő igazolása mellett tehetnek vizsgálatot. A tanítás szeptember 11-én, szerdán délután 2 órakor kezdődik. Az igazgatóság.

* **Az összes fiu- és leányiskolákban** használandó tankönyvek féláron kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.) Rajzeszközök leszállított áron.

* **Utazásomból** hazatérve, értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy ismét szíves rendelkezésekre állok, Piliczter angol és francia női divattermében, Széchenyi-utca 11. szám alatt.

* **Gymnasium, polgári és kereskedelmi** iskolai tankönyvek ujonnan, a legújabb kiadásban, ócskán és csaknem féláron kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papirkereskedésében.

* **Homoki fajborok** literes palackokban: Kadarka 76 fillér, Kövidinka 80 fillér, Ezerjó 90 fillér, Rizling 96 fillér, Burgundi vörös 1 korona, a termelő Szabó Lajos fiaik cégnél.

* **Kiadó lakás.** Kossuth-utca 7. számú, udvari 3 szobás, minden kellékekkel ellátott másodemeleti lakás, 1912. november 1-től kiadó. Értekezhetni Kardos László üzletében.

* **Bármelyik iskolában** szükséges iskolai könyveit ujonnan vagy használtan megveheti Csáthynál, Piac-u. 8. Telefon 296.

Táviratok.

Nem beteg a király.

Bécs, szeptember 6. Nagy riadalmat keltett a korzón az a hír, hogy az uralkodó súlyosan megbetegedett és éppen ezért nem tartja be uti-programját sem. A hírt a kormány azonnal megcáfolta. Eszerint az uralkodó nem beteg és csak azért nem sétált ki ma, mert esett az eső. Vasárnap az uralkodó Ischlból visszatér Bécsbe.

Megölte az apját.

Sopron, szept. 6. Udvardy Gyula megyei hivatalnok az utóbbi időben teljesen elzüllött és folyton pénzért zsarolta szüleit, hogy ihasson. Ma, az apja házában egyik lakóját, egy beteg fekvő öreg asszonyt akart megzsarolni, de ebben apja megakadályozta. A züllött ember erre apja ellen fordult és úgy földhöz vágta az öreg embert, hogy szörnyet halt. Letartóztatták.

Közös miniszteri értekezlet.

Budapest, szeptember 6. Szeptember hó 16-án közös miniszteri értekezlet lesz, melyen a delegáció munkaprogramját állapítják meg és arról tanácskoznak, hogy a tárgyalások zavartalan menetét milyen módon biztosítsák.

Megkinzott katonák.

Budapest, szeptember 6. A budapesti 32. gyalogezred Nógrádverőce környékén tartotta gyakorlatát, amelyen részt vett József főherceg is. A tisztek, hogy a főherceg tetszését ki nyerjék, rettenetesen megkinzították a legénységet. Reggel 5 órától este 7-ig menetgyakorlatot tartottak, a hideg éjszakákat a legénység istállóban és felszerekben töltötte, úgy, hogy igen sokan belebetegedtek és tüdőgyuladást kaptak. Miklóssy százados Tóth nevű közlegényt véresre kardlapozta, Kirbán zászlós az egyik önkéntest ostorral verte végig az egész század előtt, Prileszky százados pedig az egyik katonát, mert panaszkodott, hogy melege van, a hideg vízcsap alá állította. A szerencsétlen tüdőgyuladást kapott és a halálán van. Az embertelenségek miatt óriási a legénység elkeseredése.

Titokzatos gyilkosság.

Berlin, szeptember 6. Düsseldorf városban Linden vagyonos szivargyárost holtan találtak. A vizsgálat megállapította, hogy a gyilkos eltörte áldozatának nyakcsigolyáját és azután kirabolta. A gyilkosnak nyoma veszett.

Lukács fondorlatai.

Budapest, szeptember 6. Most derült ki utólag, mért hangoztatta Lukács László miniszterelnök a nagyenyedi beszéd előtt a békét. Lukácsnak terve az volt, hogy az Andrassy-féle házszabály alapján izolálja a Justh-pártot és az ellenzék reakciós elemeivel egyesülve, megbuktassa az általános, titkos választójogot.

Az őszi idény

bsálltával ajánljuk

Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha

nagyáruházában

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

hol az összes őszi férfi- és fiu-

ruhák, felöltők, raglánok, téli-

kabátok stb. stb. a legfinomabb

és legjobb minőségben a legol-

csóbb szabott árak mellett sze-

rezhetők be. 1608 :-:

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Kirabolt asszony.

Szabadka, szeptember 6. Vas Istvánné vagyonos nő házába éjjel betört két bekor-mozott képű rabló és az asszonyt addig foj-togatták, míg összes pénzét át nem adta. A rablókat nyomozza a csendőrség.

Székely Mihály újabb balesete.

Budapest, szept. 6. Székely Mi-hály hadi pilóta, a mezőhegyesi had-gyakorlaton részt akart venni gépével. Ma tartotta meg próbarepülését, azon-ban a leszállásnál baleset érte, ameny-nyiben gépje összetört. Szerencsére magának semmi baja sem történt.

Az örkényi katasztrófa.

Budapest, szept. 6. Az örkényi léghajó-katasztrófa harmadik áldozatának holttestét, bár katonai csapatokkal kutatták át a vidé-ket, még eddig nem sikerült feltalálni.

Leégett község.

Budapest, szept. 6. Zalaszent-györgyvár kisközségben egy istálló ki-gyult hajnalban és a szélviharban le-égett az egész falu. A lakosság haj-léktalan.

Ha a békebíró részeg.

Newyork, szeptember 6. Bushrun vá-rozásban magyarok perében kellett volna döntenie Peck békebírónak. Tárgyalás alatt a két tolmács összeszóalkozott, ami a béke-bírót úgy kihozta sodrából, hogy revolvert rántott és az egyik tolmácsot lelőtte. A béke-bíró részeg volt.

A turulmadár áldozata.**Kovalik Dezsőt kifogták.**

Röviden jelentették már az újságok, hogy Csepel község határában tegnap egy fiatal ember holttestét vetette partra a Duna. A holttest meztelen volt, mindössze egy fe-hér uszónadrág volt rajta, éppen olyan, a milyenben a szerencsétlen Kovalik Dezső megcsinálta halálugrását a Ferenc József-híd turulmadarának határáról a Dunába.

A kifogott holttestet a csepeli előljá-róság bevitette a községi temető halottashá-zába s egyidejűleg értesítette a dologról a budapesti főkapitányságot, azzal, hogy a ka-pott személyleírás után a holttestben a Du-nába veszett Kovalik Dezsőt vélük felismerni.

A főkapitányság még tegnap telefonon jelentette Csepel község előljárási részének, hogy az esetről értesítette Kovalik Dezső édes anyját, aki ma délelőtt fog kimenni Csepel községbe, hogy szerencsétlenül jár fiát agnoszkálja.

Kövesdy Bella, Kovalik Dezső édes anyja ma délelőtt tényleg ki is ment leányá-val együtt Csepelre és az ottani halottashá-zban fekvő holttestben felismerte a Du-nába veszett fiát.

Kovalik Dezső holttestét be fogják hozni Budapestre, ott a halál okának kideríté-se végett felboncolják s úgy temetik majd el a rákoskeresztúri temetőben.

Törvénykezés.

§ Törvényszéki főtárgyalások. Szeptember 9-én: Balog Molnár Miklós ellen, több rendbeli lopás büntetéseért. Zambó La-jos ellen, csalás büntetéseért. Molnár Mária ellen, lopás büntetéseért. Szeptember hó 11-én: Tröz László ellen, magánokirathamisítás büntetéseért. Rózenfeld Pásztor Ignác ellen, sikkasztás büntetéseért. Kovacs Máttyás ellen, zsarolás büntetéseért. Szeptember hó 13-án: Nagy Miklós ellen, súlyos testi sértés büntetéseért. Teke Mihály ellen, lopás büntetéseért. Tóth Zsófia ellen, lopás büntetéseért.

§ Esküdtzéki tárgyalások. A deb-receni kir. törvényszékénél a következő es-küdtzéki tárgyalások lesznek: Szeptember hó 11-én Iczédi Lajos és társa, nyomtatvány utján elkövetett rágalmazás vétségéért. Szeptember 12-én, Egyed Imréné vétség miatt. Szeptember hó 13-án, Szabó József szándékos emberölés büntetése miatt. Szeptember hó 14-én, Berki Gyula ellen rablás büntetése miatt.

HALOTT**a pályaudvar tetején**

Ma a kora reggeli órákban a budapesti keleti pályaudvar üvegteteje felől fájdalmas jajgatásra lettek figyelmesse a Perronon tar-tózkodó vasúti munkások. Néhányan nyom-ban fölmentek a tetőre, ahol aztán borzalmas látványban volt részük. Az egyik üvegtábla be volt törve s alatta vasállványok között egy férfi függött, akinek melléből patakzott a vér.

Azonnal a mentőkért telefonáltak, akik azonban már nem tudtak rajta segíteni. Meghalt.

A kiszállott rendőri bizottság megállapított, hogy a halott Pales József 20 éves bádogossegéd. Hogy hogyan került a pályau-dvar tetejére és mi okozta halálát, azt is hamarosan kiderítették.

Fenn az üvegtáblákon ugyanis jó nagy területen le volt kaparva a cink és egy zsákban volt összegyűjtve, amely azon a helyen hevert, ahol Palesra találtak. Alatta az egyik üvegtábla beszakadt s egy szilánk a szívébe fúródott és megölte.

Sport.

A válogatott csapat. Szeptember 15-én tudvalevőleg Debrecen és Nagyvárad válogatott csapatai mérkőznek Debrecenben. Ez alkalommal a debreceni válogatott esapat a következő lesz: Magyar—Hofstetter, Markovics M.—Nagy K., Kiss II., Horváth—Tolnai, Markovics II., Löbl, Janik, Láng.

Debreceni KASE.—Budapesti com-bináltak. Holnap délután egyegyedv órai kezdettel igen érdekes mérkőzés lesz a DTE. nagyverdei pályáján. A Nagyvárad Sp. E.-et 4—0 arányban verő KASE. látja vendégül a budapesti első és második osztályu csapatok játékosaiából összeállított kombinált csapatot. A vendég-esapat összeállítása a következő: Nemes Karoly (MTK.), Rott Jenő (BAK.), Szabó József (KAPÉ.), Weinberger (KAOE.), Batolesai (ESC.), Papliczky (KAOE.), Glancz (TTC.), Nyul Géza (NTK.), Ruttkay (KAOE.),

Jancsarek (BAK.), Ormai (ESC.). A csapat egészben véve igen nagy játékerőt képvisel. Kivalóbb játékosok Jancsarek és Batolesai, akik már ismerősek a debreceni közönség előtt, az első a BAK.-al volt Debrecenben, utóbbi az ESC.-al. A KASE.-nek fontos erő-próbája lesz ez a mérkőzés. Ha sikerrel állja meg helyét a kombinált csapat ellen, akkor reménye lehet, hogy a bajnokságban méltó helyet fog elfoglalni. Előtte a nyomdászok mérkőznek a KASE. II.-vel.

DTE.—NAC. kupamérkőzés lesz hol-nap Nagyváradon. A DTE.-t számos érdek-lődő fogja Váradra átkísérni. Győzni valószí-nül a DTE. fog.

Hagyjanak Párisig pihenni.

A berlini gyorsvonat egyik fülkéjében egy harminc évesnek látszó, feltűnő szép hölgyet találtak virágok közt fekvő. Az arca körül rózsza illatozott. Az ülés szélén ott volt a menetjegy, amelyre ez volt írva: Hagyja-nak Párisig pihenni.

Minden ébresztő- és élesztő-kísérlet hiábavaló volt, bár a hölgy szíve még dobo-gott. A keblén ott feküdt egy arckép, amely öreg hölgyet ábrázolt, valószínűen az anyját. A fülkében megtalálták a kapszuláját valami fehér pornak is, de hogy ez mi lehetett, az orvos nem tudta megállapítani.

A hölgy kétségtelenül megmérgezte magát. Rendkívül elegánsan volt öltözködve. Nem találtak nála irást. A ruhájában az A. C. betűk voltak behimezve; a kiegészítékében volt hétszáz frank svájci és francia pénz. A hölgyet kórházba vitték, ahol csakhamar meghalt.

Nyiltér.***A szobafestő és mázoló mesterek figyelmébe.**

Figyelmeztetem a mester urakat, hogy ha a jelenleg sztrájkban lévő munkásokkal a régi szövetségi munkarend ellenére bár-mely egyezséget netalán kötnek, egy a szövetségnél letétbe helyezett biztosítéki váltójuk azonnal pereltetik, továbbá egyetlen szövetségben lévő munkaadótól munkát ezen-tul nem kap!

Debrecen, 1912. szept. 6.

Eckstein Lajos
szakosztályi elnök.

* E rovat alatt közlésekért nem vállal felelős-séget a Szerk.

**Akik Patai-utca 12. számú csodaszép kis uri házamat**

16 ezer koronárt megkérték, jelentkezzenek lakásomon a foglalóval. Aki legelőbb hozza a foglalót, azé lesz e ked-ves kis uri ház e végtelen olcsó összegért. E ház a legutóbbi mérnöki becsléssel 30 ezer koronára lett becsülve!

Tisztelettel **Nagy Lajos,** hirdetési-iroda tulajdonos. 1622

Iskola Doubl Velour Raglan, Sport felöltők, **Kendénél**
öltönyök férfi-, fiu- gyermekruhák **Debrecen,**
ismert jó minőségben, legolcsóbb szabott árban. **Piac-u. 55. Hungária mellett**

Szőnyeg és butorszövet gyárosok.

Haas Fülöp és Fiai

DEBRECZEN, Piac-u. 59,

Mindenféle kivitelű butorszövet, finomabb és olcsóbb minőségű szoba szőnyeg, futó szőnyeg és 140 centi széles halna, ág és asyalterítő, hencsor átvető, szövet és csipke függöny, applikált tülle függöny és ugyanolyan stoor és ágterítő, paplan, gyapjutakaró, lópokró, uti takaró, kecske és angóra bőrök, bel- és külföldi tapeta, valódi keleti Perzsa és Smyrna szőnyeg, nemkülönben Soproni gyárunk kézzel csomózott szőnyegéből rendkívüli választék.

Kérjen butorszövet mintákat és képes árjegyzéket. 1550

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

'Szabadalmazott jégsekényeket'

Önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, fűkrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

1586

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási díszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Átköltözés miatt

különösen most az iskolai beiratkozás idején óriási raktárunkat apasztani óhajtjuk

posztó- és gyapjuszövet árúinkat felette olcsó árban bocsátjuk a vevőközönség rendelkezésére.

Ilyen jó alkalom olcsón vásárolhatni, ritkán kínálkozik. Csak rövid ideig tart. Nagy választék női kosztüm szövetekben. Maradékok különösen olcsón.

DOMÁN ÉS KURZ

Kossuth-utca 3. 1519 az Elő Debreczeni Takarékpénztár régi épületében.

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becserél.

Megrendeléseket gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad. 1218

Értesítés!

Ezúton van szerencsém köztudomásul adni, hogy a Kassai Sörházhoz címzett vendéglőmben mint szaktudással bíró egyén, jó és izletes konyhat vezeték.

Havi abonánsokat, alkalmi vacsorákat és ebédeket fogadok.

Izletes villás reggelik.

Ebéd és vacsora abonák havi K 60. Ebéd abona havi K 36. Pontos és tiszta kiszolgálás.

Minden szombat este magyarosan készült turós oszsa-estély, Személyenként 1 K.

A nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esedezem

Füredi Ignác

1416 vendéglős, Péterfia-u. 52.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 1468

az udvarban.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével regge 9-12-g, délután 3-5-ig. 1466

Meghívás.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete f. hó 8-án vasárnap d. e. fél 11 órakor a Bika szálló dísztermében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre úgy a t. tagokat, mint a többi érdekelt háztulajdonosokat ezenel meghívjuk.

Tárgy:

A házi csatlakozásokra vonatkozólag a Városi Tanács részéről szétküldött számlák felett észrevételeink megtétele és intézkedés a felmerült sérelmek orvoslására.

Debrecen, 1912 szeptember 4.

Dr. Révi Nándor, Békessy Zászló titkár. 1620 elnök.

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!

Mindenféle női és férfi divatárak igen jutányos árban beszerezhetők.

1 mtr finom madeira osak	80 fill.	1 mtr 120 cm. széles mintás kelme, ószi újdonság osak	78 fill.
1 " igen jó minőségű selyem	90 "	1 mtr futó szőnyeg	43 "
1 " grenadin szép minták	80 "	1 drb jó paplan	4.- K
1 " gyapju delén osak	96 "	1 " flanel takaró	1.50 "
1 " selyem batiszt csak	36 "	1 " kloth szoknya	2.06 "
1 " finom zefir most	32 "	1 vég vászon most	7.96 "
1 " lüster minden szín	30 "	1 " zefir most	8.06 "
1 " jó mosó delén	34 "		

Kosztüm kelmék óriási választékban és igen, igen jutányos árban.

Iskolás gyermekek részére kész fehérműek, harisnyák, iskola ruhára valók, harisnyák 24 fillértől kezdve. Csipke kelmék, rövidárak, bársonyok, szallagok, díszek, csipkék, ág- és asztal garnitúrák, miederek, fűzők 1.10-től feljebb, lakk övek, díszek, férfi ingek, nyakkendők, zsebkendők, (plaid) schál kendők 2.50-től. — Egyszeri vásárlás mindenkit meglep a jutányos árakról, nagyválasztékról, előzékeny kiszolgálásról. 1508

Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és Batthyányi-utca sarok, a Színházzal szemben! Varrónők részére rövidárak, szabó kellékek. Külön ár.

Kész munkásházak!

Előnyös heti vagy havi fizetési feltételek mellett eladó a Geréby-telepen, a Katalin szállóteleppel szemben, a nagyállomáshoz 20 percnnyire

teljesen új 15 munkásház.

A telepen fűszerüzlet is van. Sertéshizlálásra és baromfi tenyésztésre rendkívül alkalmas hely.

Érdeklődők forduljanak Piac-utca 21. szám alá a Közvetítő Bankhoz vagy a telepen a felügyelőhöz. 1617

Építészek és építetők figyelmébe.

A raktáron levő összes

eperjesi cserépkályhákat

míg a készlet tart leszállított árban kiárusítom. — Nagy választék Takaréktűzhelyekben és öntött vaskályhákban.

Kovács Gyula vaskereskedő

DEBRECZEN, a Bika szálloda mellett. 1581





Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbéli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélszekrényekben is beküldhető.

Levelezés.

Edes Apám.
A dologban tévedés van. Szeretném ezt előszóval is megmondani. Szevedő gyermeke. 9199

Ajánlat.

Iskolás
gyermeknek teljes ellátást kapnak magános uronél. Világos, egészséges lakás, ingyen zongora használat, azonkívül hazai oktatásban is részvételnek gyengébb tanulók. Magos-u. 14. b

Kalapos
műhelyembe elvállalok régi kalapokat alakítani drágos formára és férfi kalapokat is vasalok, ugyancsak cilindereket. Belső Lajos kalapos, Miklós-u. 5. udvarban. 9170

Képzőművésztársaság
hordókat veszek, használatokat. Schwarz, Széchenyi-utca 57. 9139

Egy
nagy üzlethelyiség Csapó-utca legforgalmasabb részén kiadó. Cím a kiadóban. 9108

Lelkész
őzv. Balsay Istvánnál jó ebéd koszt kihordásra kapható és egy utcai szoba két intelligens ur részére teljes ellátással kiadó. — Bethlen-utca 8. 9092

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi 8. 9067

Piac-utca
19. szám. 5 szobás udvari emeleti lakás novemberre kiadó. Irodának, hivatalos helyiségnek vagy apartánszobákra szintén megfelelő. Kívánatra a főutca szolgálatát egy kirakat hozzá adható. 9024

Elköltözés
miatt fűszer, kávé, tea, csomagok, cukorka, áruközvetítéssel mélyen lezártított árban átóm Kohn Henrik Hatvan-u. 7. 8876

Király
kávé mégis a legjobbak kívánatra vevő előtt pörkölt, Debrecen, Degenfeld-tér 11. 313

Kiadó
üzlethelyiségek. Modern nagy üzlethelyiség portáléval. Kisebb üzlethelyiségek modern kirakattal augusztus 1-re. Szentanna utca 6. szám alatt kiadók. Értekezhetni ugyanott az Ibolya virágcsarnokban. 310

Gammi
haszfűző a legújabb! Káptalák olcsó árakban! Kötött női felöltők nagy választékban! Benyás Emelnél Debrecen Főter. 306

Zöld
lucerna kapható szoboszalai hízalóba, Mőricz-telep mellett. 9172

Modern
három utcai, egy udvari lakás, kényelmes mellék-helyiségekkel kiadó. — Ugyanitt egy gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. Simonffy-utca 32. 9155

Correpetálni
eljárna IV. kath. gymnázista (izraelita). Miklós, Piac 9. Telefon 781. 9182

Hölgyeim.

Figyelem. Simonffy-u. 5. tejpiac, őzv. Citrom Mórné hölgyfodrász üzletében mindennemű divatos hajmunka és frizura kellékek, formák, parókák igen olcsón beszerezhetők. Fésülés legdivatosabban. Alakítás, festés, tisztítást, pontosan végez. Tanítványok felvétetnek. Vágott és hullott hajat veszek. 9179

Egész

udvar 4 rendbeli lakással nagyraktárhelyiség, pince egész évre kiadó. Az udvaron jó vízi kut. Monostorpályi-ut 40. 9191

Ma

szombatt és vasárnap este nagy hal és nyul-estély, kitűnő borok zene mellett. Nyugoti-utca 14. szám. Kovács János, vendéglős. 9193

Óriási

ananászper palántok kaphatók nagy mennyiségben, rendkívül olcsó áron. — Széchenyi-ut 8. szám alatt. 9187

Őszi

és téli kalap újdonságok legelőször beszerzési forrása, a nagyváradi kalapgyár debreceni fiókja, Simonffy-utca 2. Telefon sz. 11-50. — Viszont eladók árkedvezményben részvételnek. 9180

Az

őszi szezon beálltával úgy angol kosztümök, mint francia ruhák, valamint gyönyörű pongyolák gyorsan és pontosan készülnek Weisz Stefáninál, Széchenyi-utca 36. Tanuló leányok felvétetnek. 9198

Kereslet.

Női

divatrua üzletben közép iskolát végzett fiúk tanulónak fizetéssel felvétetnek. Nádudvary Lajos ógnél, Piac-u. Barak. 9168

Takarító

felvétetik. Korona kenyérgyár, Vargakert. 9164

Kifutó

fiut 12-15 év körülit, aki irodaszolgái kisegítésére alkalmas, állandó szolgálatra keres a Fencsere Pesti biztosító intézet helyi főigénynöksége (Kossuth-utca 3. sz.) 9153

Teljes

jártassággal bíró varrónők felvétetnek. Piac-u. 87. őzv. Törő Imrénénél. 9125

Fűszer

nagykereskedésben egy helyi ügynök felvétetik, csakis olyan egyén ajánlkozhatik, ki a helybeli piacon jártas. Cím a kiadóhivatalban. 9122

Kárpitos

tanuló felvétetik. Piac 40. 9085

Egy

tanuló felvétetik Főlegyházy János fűszerüzletében. 312

Asztalos

lakatos tanoncok fizetéssel felvétetnek az „Építőipari és Lemezfűrűgyár Részvénytársaság”-nál. 311

Német

francia kisasszony nevelőnő állást kaphat uri háznál. Cím a kiadóhivatalban. b

Keresztény

uri családnál egy iskolás fiu vagy leányka teljes ellátásra elfogadtatik. Zongora használható. Cím a kiadóban. 9190

Pénztárnok

kerestetik Tőkés Zsigmond utóda üzletében Hajdúszoboszlón. Ugyanott két tanuló is felvétetik. b

Segéd

felvétetik Király fűszerüzletében, Degenfeld-tér. 316

Tanuló

teljes ellátás, lakással felvétetik Király fűszerüzletében, Degenfeld-tér. 317

Egy

fodrász segéd kerestetik kisegítőnek. — Csapó-utca 77. 9184

Harmad-

osztályu kath. gimnázista mellé cserpetitor kerestetik. Cím a kiadóban. 9194

Egy

ügyes, fiatal fodrász segéd felvétetik. — Braunfeld, Arany János-utca 1. 9186

Gyermektelen

házmester felvétetik Blaskovits telepen. Vásártér 16. 9192

Építési

rajzoló kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. b

Felügyelő

kerestetik, oly egyén aki már utépítésnél ily minőségbe volt jelentkezhet vasárnap délelőtt a Gazdasági Takaréknál. 9197

Iskolás

gyerekeket teljes ellátásra elfogad őzvegy uriaszony Nap-utca 15. 8907

Takarító

egész napra felvétetik. — Csapó-utca 16. tézsde. 9195

Szobaleány

uri családnál alkalmazást nyerhet. Cím a kiadóhivatalban. b

Irodai

alkalmazást keres középkorú nyugdíjas tisztviselő. Cím kiadóban. b

Elegánsan

butorozott 1 vagy 2 külön bejárattal utcai szobát keresek, lehetőleg fürdőszobával a Piac-utca közelében. Ajánlatot „Szoba” jelige alatt a lap kiadóhivatalába kérek. 9183

Eladás.

Berendezés

áruval együtt azonnal átadó. Diószegi-utca 12. 9167

Eladó

őcska deszkák, üvegajtók Csapó-utca 16. sz. 9094

Csonka-u.

16. jól jövedelmező ház jutányosan eladó. 9039

A Booskay

kertben nyaralónak kívánlan alkalmas, legszebb helyen 3 hold szőlőeladó. Eladó 120 hektó bor is. Értekezhetni Dr. Lengyel Károlynál, Booskay-kert. 301

Toló-kocsi

fehér fényezett teljesen hibátlan, alig volt használva és egy össze hajtós vaságyolcsón eladó. Arany János-u. 11. sz. második lépcső. b

Uj
Palizsander ebédlő, hálószoba eladó. József kir. herceg-utca 48. 9175

Két
darab 550 literes jó boroshordók eladók. Egy valódi Rattler kutyát veszek Arany János-utca 25. 9155

Kevésbé
használt butorok, elköltözés miatt olcsón eladók. Arany János-u. 59. Parkasznál. 9177

140
hektó I. boroshordó eladó Bán Lászlónál, Hunyad-utca 13. sz. 9188

Kályha
nagy „Meidinger”-féle olcsón eladó Löffkovits Artúr ékszerésznél. 9196

10
máza csemegé szőlő telepen eladó. 11-én Szerda délelőtt 9 órától 11 ig Kossuth-utca 67. sz. alatt értekezhető. 9181

Az összes középiskolákra

u. m.:
Gymnasium, reál-, kereskedelmi, felsőleány-, polgári- fiu- és leányiskolákra tanító és tanítónőképezőkre stb. szükséges

tan- és segédkönyvek

használt és kifogástalan jó állapotban, valamint újonnan is, továbbá az összes elemi iskolákban használt tankönyvek kaphatók, ugyancsak az összes iskolákban használt író és gyakorló füzetek, író és rajzszerek, rajzlombok, körzők, rajzdeszkák, fejes és háromszögvonalzó, festékek, tussok, színezőtinkták stb. legelőnyösebben szerzethetők be

SZABÓ ISTVÁN

antiquariuma, papír-, író- és rajzszerek kereskedésében
DEBRECEN, Piac-utca 16. szám
(Alföldi Takarékpénztár épület.) 1580

Feltűnően olcsó UJDONSÁGOK.

Női fűzős Box-ből elegáns és modern **8.50**

Női fűzős Cbevauből utolsó divat **10 K**



Legjobb minőségű elegáns és jutányos a Turulcipő

Turul cipőgyár r.-t.

A monarchia legnagyobb cipőgyára Fiókraktár Debrecen:

Piac-utca 48. sz.

Telefon 691.

Férfi fűzős America-Style elegáns és tartós **11.50**

Férfi fűzős Box-ből modern és tartós **9.50**